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1. GIRIS

Bilindigi gibi smav, Egitim - Ogretim olgusunun ¢ok 6nemli bir
Ogesidir. Herhangi bir alanda egitime tabi tutulan bireylerin, kendilerine
verilen bilgiyi ne derece aldigim ve kazanilan davranig degisikligini 6lgmek ve
degerlendirmek, iilkemizde geregi kadar tizerinde durulmasa da, ¢ok kapsaml
bir bilim alamdir. Yontem de dahil olmak iizere uygulanan egitim siireci,
sonunda uygulanacak smavla, siirekli ve gizli bir etkilesim halindedir. Hem
egiten hem de egitilen “insan” oldugundan, egitimde dlgme ve degerlendirme,
bilinen en karmagik problemden daha karmagiktir. Bu nedenledir ki, “Cok
Degiskenli Istatistik™ igin mitkemmel bir uygulama alamdir.

Bu ¢alisma, Uludag Universitesi Egitim Fakiiltesi Yabanci Diller
Egitimi Bolimii Ingiliz Dili ABD 1. Ogretim Programina 1998-1999 Egitim-
Ogretim yilinda kaydolan 147 ogrenciye uygulanan Ingilizce Sevive Tespit
Smavinin sonuglarina iligkin temel istatistiksel analizleri konu almaktadir.

2. Verilerin Tamitilmasi ve Islenebilir Hale Getirilmesi

Soz konusu smavda 6grencilere, 90 tanesi ¢oktan segmeli olmak iizere
100 soru sorulmustur. Sorulardan 10 tanesi uygun kelimeyi bulma
seklindedir. Her soru 1 puan degerindedir. Coktan segmeli sorular 5 segenek
icermektedir ve Ofrencilerden her soru igin bir ve yalmz bir segenek
isaretlemeleri istenmigtir. Yanls cevaplar, kazanilan puamni etkilememektedir.
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Boylece ¢alismaya konu olan veriler, her 6grencinin, her soru igin
isaretledigi segeneklerden olusmaktadir. Verileri iglenebilir hale getirmek icin
Cizelge I. deki matris olusturulmustur.

. _ Cizelge: T
Biitiin Sorular Igin Ogrencilerin Isaretledigi Secenekler
SwraNo | 1. Soru |2.8Soru |3. S0 | .cvvrevsenineees 88. Soru | 89. Soru | 90. Soru
1 B G B ................. a d c
2 A d B ................. c d d
3 A C - S c a d
45 |A o B U P S
146 A C B s c d d
147 | A c B |, c d d

147x90 boyutlu bu matriste, her satir bir 6grenci tarafindan biitiin
sorular igin isaretlenmis segenekleri, her kolon ise, bir soru icin bitin
ogrencilerin igaretledigi segenekleri gostermektedir. Matrisin boyutu ¢ok
bityitk oldugundan, burada tamam verilememistir.

3. Verilere iliskin Temel istatistiksel Analizler
3.1. Madde Analizi Uygulamalar:

Bu asamada her soru i¢in 147 6grencinin tercihlerinin seceneklere
gore nasil dagildig1 belirlenmistir. Sonuglar Ek Cizelge 1 de 90 soru igin
birarada sunulmustur. Cizelgede birinci kolon soru numarasini, ikinci kolon
her soru igin isaretlenmesi gereken dogru segenegi gostermektedir. Bunu
izleyen bes kolon A, B, C, D ve E secencklerini isaretleyen 6grenci sayilarim,
sekizinci kolon da 6grencilerden kagmin o soruyu bos blraktlgmi

gostermektedir. Cizelgenin son kolonu da sorulari dogru cevaplayan &grenci
sayilardir. ’

! Cizelgenin incelemnes_inden, Omegin, 5. sorunun gevabimin C segenegi
oldugu ve bunun 100 égrenci tarafindan isaretlendigi goriilmektedir. Bagka
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deyisle 100 6grenci 5. soruyu bilmistir. Kalan 47 6grencinin 5 tanesi A, 1
tanesi B ve 39 tanesi de D segenegini isaretlemistir. E segenegini hi¢ bir
dgrenci isaretlemezken, 2 6grenci de bu soruyu bos birakmigtir. Bu durumda
5. soru ic¢in geldiricilifi en fazla olan segenefin D secenegi oldugu
goriilmektedir,

Ek Cizelge 1’in son kolonundaki degerler biiyikten kiigiige
siralanarak ortaya ¢ikan durum Ek Cizelge 2°de verilmistir. Bunun
incelenmesinden, ¢evab1 D olan 66. sorunun 146 6grenci tarafindan bilindigi,
yani sadece 1 6grencinin bu soruyu bilemedigi gériilmektedir. Bunun gibi, 69.
soru 142, 26., 46., ve 70. sorular da 140 6grenci tarafindan bilinmigtir. 18.
soruyu sadece 1 &grenci dogru cevaplamig ama 73 &grenci E, 54 6grenci de C
segenegini igaretlemigtir. 47. soruyu hig bir 6grenci dogru cevaplayamamugtir.

Bayle ¢oktan segmeli bir sinavda, sorulari bog birakan &grenci sayisi
da onemlidir. Bunu gostermek i¢in, Ek Cizelge 1’in yedinci kolonundaki
degerler buyikten kiigiige siralanarak, Ek Cizelge 3 te sunulmugstur. Burada
da, 6rnegin, 42., 74., ve 54. sorularin 9; 85. ve 58. sorularin 8 Ogrenci
tarafindan bog birakildig1 goriilmektedir. 4. soruyu 137, 1. soruyu da 135
ogrenci bog birakmugtir.

Bu sonuglar smavin dizaym hakkinda gercekten onemli bilgiler
icermektedir. Herhangi bir soruyu dofru cevaplayamayan &grencilerin
sayisimn, igaretledikleri seceneklere gore dagiisinin  dengeli olmasi
beklenirken, bazi segeneklerde yigilmanin fazla oldugu gézlenmektedir.

3.2. Verilere Iligkin Tanmmlayic: istatistikler

Bu kisimda analize tabi tutulan veriler, simdiye kadar ilgilendigimiz
verilerle iligkili olsa da nitelik bakimindan farkli verilerdir. Burada sinavda
sorulan 100 sorunun tamamu dikkate ahnarak, ogrencilerin notlar igin
tanimlayici istatistikler hesaplanmugtir.

Smnava katilan 147 6grencinin aldifn notlar Cizelge II de biyiklik
sirasina dizilerek verilmistir. Cizelgeden en diigiik notun 20, en yiikseginin de
87 oldugu gorilmektedir. Ancak 20’nin iizerindeki ilk notun 38, bir
sonrakinin de 46 olduguna dikkat edersek, burada 20’nin bir sapan deger
oldugu izlenimi edinilmektedir. Ayrica 6grenci sayisi bakimindan en ¢ok
alinan not 60°tir ve 17 6grenci bu smavdan 60 almugtir.

Verilere iligkin tanimlayici istatistikler hesaplanarak Cizelge III te
birarada verilmigtir. Burada ortalamanin 64.8, medyanmn 65 ve yukarda soz
ettigimiz gibi mod’un da 60 olduguna dikkat edersek, dagilisin simetrik olma
egilimi gosterdigi anlagilmaktadir.
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Cizelge: 11
Seviye Tespit Smavinda Ogrencilerin Aldig1 Notlar

87 77 | .74, 7 67 65 62 60 56 49
84 76 74 ! 67 65 62 60 55 48
84 76 74 70 67 64 62 60 55 48
82 76 T4 70 67 64 62 60 55 47
82 76 74 70 67 64 62 60 54 47
81 76 73 70 67 64 62 60 54 47
20 76 73 70 67 64 62 60 54 47
79 76 73 70 66 63 60 60 53 47
79 75 72 69 66 63 60 60 53 46
79 75 72 68 66 63 60 57 52 46
78 75 72 68 66 63 60 57 51 38
ol 75 72 | .68 65 63 60 56 50 20
77 75 72 68 65 63 60 56 50

77 74 72 68 65 63 60 56 50

77 74 72 67 65 63 60 56 49

Cizelge: 111
Verilere fligkin Tammlayici istatistikler
Ogrenci | Ortalama Medyan EnKigik | En Bityik Standart
Sayisi Not Not Not Sapma
147 64,80272 65 20,00000 87,00000 10,38284

Ote yandan Standart Sapma da yaklagik olarak 10.4 bulunmustur.

Boylece,

X-38S=64.8-3x10.4=33.6veX +3S =648+ 3x10.4 = 96

oldugundan, Ogrencilerin aldif

gerceklesmistir.

Veriler i¢in hazirlanan frekans dagilimi da Cizelge IV'te sunulmustur.
Cizelgede birikimli frekanslar, oranlar ve birikimli oranlar da verilmigtir
Frakans dagihginda yigilmanin 40 ile 80 arasinda oldugu ve en yiiksek

notlar,

vaklasik olarak T puanlan
goruniimiindedir. Cunki [X - 3S, X + 3S] = [33.6, 96] olmas: beklenirken,
sapan gozlemi dikkate almazsak bu aralik iyi bir yaklagiklikla, [38, 87] olarak

frekansin da 50 degeriyle (60-70) araligimda yer aldigi goriilmektedir.
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_ Cizelge: IV
Verilere lliskin Frekans Dagihs:

Smmf Genisligi Frekans B. Frekans Oranlar B. Oranlar
10,000<x<=20,000 1 1 68027 ,6803
20,000<x<=30,000 0 1 0,00000 ,6803
30,000<x<=40,000 1 2 ,68027 1,3605
40,000<x<=50,000 14 16 9,52381 10,8844
50,000<x<=60,000 34 30 23,12925 34,0136
60,000<x<=70,000 50 100 3401361 68,0272
70,000<x<=80,000 41 141 27.89116 95,9184
80,000<x<=90.000 6 147 4,08163 100,0000

Bu frekans dagihisina kargilik gelen histogram $ekil 1 deki gibidir. Bu
grafikte goriillen siirekli egri, beklenen normal dagilig egrisidir. Verilerin
normal dagihm egiliminde olduklar1 sekilden gérilmektedir. Ancak, burada
amacimizi astiindan, verilere normalite testi uygulanmamugtir.
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4, Sonug ve Tartisma

Ingiliz Dili ABD 6grencilerine uygulanan bu seviye tespit smavi,
degerlendirme sonunda ogrencilerin aldifi notlarm dagilisi bakimindan ele
alindiginda, amaca uygun iyi bir smav goriiniimiindedir. Ancak cevap olarak
sunulan segeneklerin her birinin geldiricilifinin aym diizeyde olmasi arzu
edilen bir ozellik oldugu halde, bu smavda gerceklesmemistir. Ayrica
sorularn zorluk derecesi bakimindan homojenligi de tartisma konusudur.

Ote yandan ¢alisma sinav sonuglarmin sadece istatistiksel bir
degerlendirmesi niteliginde oldugundan, sorularin dilbilim ve seviye dlgmedeki
gitvenilirligi agisindan ele ahnmadigini da burada belirtelim. Ciinkii bdyle bir
yaklagim, hem ¢alismamn amaci digindadir, hem de dilbilimcileri ilgilendiren
bir konudur.
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Ek Cizelge: 1
Ogrencilerin Secenekleri Secme Yogunlugu

SORU | DOGRU DOGRU
no | cevap | A B C n E BOS | ¢ sAvi
1 A 135 1 0 1 0 0 135
2 c 0 1 132 8 5 1 132
3 B 7 134 0 2 3 1 134
4 D 0 4 4 137 2 0 137
5 C 5 1 100 39 0 2 100
8 A 118 4 20 4 1 0 118
7 E 14 5 1 14 107 5 107
8 c 3 2 17 99 8 1 17
9 B 1 89 2 10 10 5 89
10 B 7 93 7 16 2 2 93
1 B 14 102 15 3 13 0 102
12 B 12 102 5 7 20 1 102
13 B 65 57 8 14 4 1 57
14 E 0 1 38 5 105 0 106
15 B T [kE 1 4 4 1 m
16 D 10 56 B1 13 7 0 13
17 B 10 135 1 0 1 0 135

18 B 16 1 54 3 73 0 1
18 D 3 16 3 104 20 1 104
20 B 1 138 8 1 1 0 136
2 3 1 10 122 1 0 0 122
2 B 8 122 1 7 1 0 122
p2) B [ 77 2 32 31 1 77
2% c 53 14 83 0 18 1 83
25 T 57 6 67 4 10 3 87
% B 3 140 0 1 3 0 140
27 A 84 3 2 2 25 1 84
28 B 55 68 1 2 1 0 88
29 B 19 105 5 0 17 1 106
30 A 98 12 30 3 4 2 96
3 E 0 2 8 9 128 0 128
32 B 31 108 3 3 0 0 109
33 C 5 0 135 4 3 0 135
34 3 2 3 3 10 129 0 129
35 B 5 K 7 4 20 0 m
38 A 125 10 0 5 6 1 125
37 E 16 5 1 0 123 2 123
38 3 0 5 128 5 8 1 128
38 3 81 13 32 37 0 4 2
40 A 118 0 1 12 5 3 118
0 B 0 127 0 9 10 1 127
%2 B 7 108 10 2 n ) 108
I B 02 83 4 5 10 3 83
44 E 5 2 0 7 131 2 131
5 B 0 137 1 8 0 1 137
48 D 0 2 1 140 4 0 140
a7 B 2 0 67 B 31 1 0
a8 T 9 1 112 17 7 1 12




Ogrencilerin Segenekleri Segme Yogunlugu (Devami)

Ek Cizelge: I

SORU | DOGRU DOGRU
NO CEVAP A B ¢ o : i C. SAYI
49 B 39 87 0 17 20 4 67
50 B 4 131 2 0 9 1 131
51 D 2 0 34 89 17 5 89
52 c 8 4 54 78 2 3 54
53 E 4 0 10 4 127 2 127
54 B 0 122 5 8 3 9 122
55 B 7 108 16 B 4 ] 108
56 D 14 2 4 125 1 1 125
57 A 98 16 26 5 0 2 28
58 E 1 51 35 14 38 8 38
59 B 2 129 g 0 1 129
60 B 12 116 18 0 1 0 118
61 A 115 0 1 7 24 0 115
62 B 78 62 0 5 0 2 62
63 [} 0 12 0 125 9 1 125
64 c 35 0 109 1 2 [} 108
65 A 127 0 2 2 16 0 127
66 D 0 0 1 145 0 0 148
87 c 0 33 m 1 2 0 m
68 E 0 22 1 [} 17 1 17
69 A 142 4 1 0 0 0 142
70 [ 5 0 140 0 1 140
A D 14 4 6 17 4 2 117
72 c 12 15 28 43 44 5 28
73 H 48 21 62 2 8 6 62
74 A 47 47 12 2 9 9 47
75 A 118 18 5 5 0 1 118
76 D 8 38 15 80 5 1 80
77 B 7 134 2 3 0 1 134
78 3 10 3 10 5 118 1 118
79 D 7 5 2 129 1 3 129
80 B B 118 7 8 7 3 18
81 A 13 8 7 8 10 3 13
82 E 5 ] 101 3 28 3 26
83 D 8 5 2 123 6 3 123
84 c 0 57 0 0 0 0 20
85 D 1 20 15 73 30 8 73
86 B 9 82 3 2 51 0 82
87 D 13 22 1 86 21 4 86
88 c 20 17 92 3 8 7 92
89 E 1 30 2 80 23 1 2
90 E 3 4 28 82 13 7 13
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Ek Cizelge: 11
Sorulari Dogru Cevaplayan Ogrenci Sayisimin Bilyiikten

Kiigiige Sirah Kiimesi

SORU | DOBRU DOGRU
No | CEvAP A B ¢ D E BOS | ¢ savl
56 D 0 0 1 148 0 0 146
59 A 142 4 1 0 0 0 142
% B 3 140 0 1 3 0 140
48 D 0 2 1 140 ) 0 140
70 T 5 0 140 1 0 1 140
45 B 0 137 1 8 0 1 137
) D 0 4 4 137 2 0 137
20 B 1 136 8 1 1 0 136
33 c 5 0 135 4 3 0 135
1 A 135 1 0 1 0 0 135
17 B 10 135 1 0 1 0 135
3 B 7 134 0 2 3 1 134
77 B 7 134 2 3 0 1 134
2 C 0 1 132 8 5 1 132
50 B 4 131 2 0 9 1 131
44 E 5 2 0 7 131 2 131
34 E 2 3 3 10 129 0 129
59 B 2 120 9 5 0 1 129
78 ) 7 5 2 129 1 3 129
38 c 0 5 128 5 8 1 128
31 3 0 2 8 9 128 0 128
4 B 0 127 0 9 10 1 127
53 E 4 0 10 4 127 2 127
85 A 127 0 2 2 18 0 127
56 D 14 2 4 125 1 1 125
38 A 125 10 0 5 5 1 125
D 0 12 0 125 9 1 125
& D 8 5 2 13 6 3 123
37 E 16 5 1 0 13 2 123
2 c 14 10 122 1 0 0 122
2 B 8 122 1 7 1 0 122
54 B 0 122 5 8 3 9 122
80 B 8 118 7 8 7 3 118
8 A 118 3 20 4 1 0 118
75 A 118 18 5 5 0 1 118
78 E 10 3 10 5 118 1 118
68 £ 0 22 1 8 17 1 17
7 D 14 4 8 17 4 2 17
) A 118 0 1 12 5 3 116
60 B 12 118 18 0 1 0 118
81 A 115 0 1 7 2% 0 115
81 A 113 8 7 5 10 3 3
48 C 9 1 112 17 7 1 12
35 B 5 m 7 4 20 0 m
67 c 0 33 111 1 2 0 m
15 B 26 m 1 2 i : T
64 c 35 0 19 1 2 0 o




Ek Cizelge: 11
Sorular1 Dogru Cevaplayan Ogrenci Sayismm Biiyiikten
Kiiciige Siral Kiimesi (Devami)

SORU | DOGRU DOGRU
NO CEVAP A B ¢ 0 & B0S | ¢ sav
32 B 31 109 3 4 0 0 108
55 B 7 108 18 8 4 ] 108
42 B 7 108 10 2 1 9 108
7 E 14 5 1 14 107 [] 107
29 B 19 105 5 0 17 1 105
14 E 0 1 36 5 105 0 105
19 D 3 16 3 104 20 1 104
12 B 12 102 5 7 20 1 102
11 B 14 102 15 3 13 0 102

5 ] 5 1 100 39 0 2 100
57 A 98 18 26 5 0 2 [
30 A 96 12 30 3 4 2 96
10 B 7 93 7 16 22 2 93
88 c 20 17 92 3 8 7 82
84 c 0 57 90 0 0 0 90
9 B 1 89 22 10 10 5 89
51 D 2 0 34 89 17 5 89
87 D 13 2 1 86 21 4 86
27 A 84 3 32 2 25 1 84
43 B 42 83 4 5 10 3 83
86 B ] 82 3 2 51 0 82
76 ] 8 38 15 80 5 1 80
23 B 4 77 2 32 3N 1 77
85 D 1 20 15 73 30 8 73
28 B 55 68 1 2 1 0 68
25 C 57 [ 67 4 10 3 87
49 B 39 87 0 17 20 4 87
24 c 53 14 63 0 18 1 63
73 ] 48 21 62 2 8 [} 62
62 B 78 62 0 5 0 2 62
13 B 65 57 14 4 1 57
52 c 8 4 54 78 2 3 54
74 A 47 47 12 2 9 9 47
58 E 1 51 35 14 38 8 38
39 [ 61 13 32 37" 0 4 32
72 c 12 15 28 43 44 5 28
82 E 5 9 101 3 26 3 26
89 E 1 30 2 80 2 1 23
8 c 3 21 17 99 6 1 17
90 E 3 4 28 92 13 7 13
16 D 10 56 61 13 7 0 13
18 B 18 1 54 3 73 0 1

47 B 42 0 87 ] 31 1 0

49



Ek Cizelge: 111
Sorular1 Bos Birakan Ogrenci Sayismin
Biiyiikten Kiiciige Siral Kiimesi

SORU DOGRU DOGRU
NO | CEvAP A 8 ¢ 0 E BOS | c.sav
42 B 7 108 10 2 11 9 108
74 A 47 47 12 23 9 9 47
54 B 0 122 5 8 3 9 122
85 D 1 20 15 73 30 8 73
58 E 1 51 35 14 38 8 38
90 E 3 4 28 92 13 7 13
88 C 20 17 82 3 8 7 92
55 B 7 108 16 6 4 i} 108
7 E 14 5 1 14 107 6 107
13 C 48 21 62 2 8 6 62
72 C 12 15 28 43 44 5 28
51 D 2 0 34 89 17 5 89
9 B 1 89 22 10 10 5 89
39 c 61 13 32 37 0 4 32
49 B 39 67 0 17 20 4 67
87 D 13 22 1 86 21 4 86
80 B 6 118 i (i 1 3 118
82 E 5 9 101 3 26 3 26
52 C ] 4 54 78 Z 3 54
40 A 116 0 1 12 5 3 116
25 C 57 B 67 4 10 3 67
79 D 7 5 2 129 1 3 129
83 D 8 5 2 123 i 3 123
43 B 42 83 4 5 10 3 83
81 A 113 B 7 B 10 3 13
44 E 5 2 0 7 131 2 131
10 B 7 83 7 16 2 2 %3
53 E 4 0 10 4 127 2 127
62 B 78 62 0 5 0 2 62
57 A 98 16 26 5 0 2 98
5 C 5 1 100 39 0 2 100
30 A 96 12 30 3 4 2 96
71 D 14 4 6 117 4 2 117
37 E 16 5 1 0 123 2 123
2 C 0 1 132 8 5 1 132
3 B 7 134 0 2 3 1 134
83 D 0 12 0 125 9 1 125
4 B 0 127 0 9 10 1 127
36 A 125 10 0 5 6 1 125
68 E 0 22 1 B 117 1 117
77 B 7 134 2 3 0 1 134
78 E 10 3 10 5 118 1 118
70 C 5 0 140 1 0 1 140
[ B 0 137 i 8 0 3 2
48 C 9 1 112 17 7 1 112
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Sorular1 Bos Birakan Ogrenci Sayismmn

Ek Cizelge: 111

Biiyiikten Kiiciige Sirali Kiimesi (Devam)

SORU | DOGRU DOGRU
NO CEVAP B c D E BOS | ¢ sav
7 B 4 77 2 32 31 1 77

8 C 3 21 17 g0 6 1 17

47 B 22 0 67 § 31 1 0

15 B 26 1 1 4 g 1 m
76 D 8 38 15 80 5 1 80
24 C 53 14 83 0 18 1 63
13 B 65 57 8 14 4 1 57
19 D 3 16 3 104 20 1 104
56 D 14 2 4 125 1 1 125
59 B 2 129 9 8 0 1 120
38 C 0 5 128 5 8 1 128
50 B 7 131 2 0 9 1 131
29 E 1 30 2 80 2 1 P2
12 B 12 102 5 7 20 1 102
28 B 18 105 5 0 17 1 105
27 A 84 3 32 2 % 1 84
87 3 0 33 m 1 2 0 m
35 B 5 111 7 4 20 0 m
86 B ] 82 3 2 51 0 82
61 A 115 0 1 7 2 0 115
2 B 6 122 1 7 1 0 122
32 B 31 108 3 4 0 0 108
50 B 12 118 18 0 1 0 118
21 3 14 10 122 1 0 0 122
84 T 0 57 90 0 0 0 90
1 B 14 102 15 3 13 0 102
14 E 0 1 36 5 105 0 106
65 A 127 0 2 2 16 0 127
28 B 55 68 1 2 1 0 88
31 E 01 2 8 ) 128 0 128
66 D 0 0 1 148 0 0 148
69 A 142 4 1 0 0 0 142
18 B 18 1 54 3 73 0 1

48 ] 0 2 1 140 4 0 140
16 D 10 56 81 13 7 0 13
17 B 10 135 1 0 1 0 135
26 B 3 140 0 1 3 0 140
34 E 2 3 3 10 129 0 120
8 A 118 4 20 4 1 0 118
84 C 35 0 108 1 2 0 100
20 B 1 136 8 1 1 0 136
33 C 5 0 135 4 3 0 135
1 A 135 1 0 1 0 0 135
4 D 0 4 4 137 2 0 137
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